
 

Predmet: Ključ–Velagići 

Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine 

Broj predmeta: K. Po2 10/2018 

Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ  

 

 
 

Glavni pretres: 02.07.2020. 

 

Završna reč tužioca 

U završnoj reči, tužilac je ostao u svemu pri izmenjenoj optužnici od 12. juna 2020. godine. 

Naveo je da je među strankama nesporno da je postojao oružani unutrašnji sukob, da je optuženi 

bio pripadnik Vojske Republike Srpske, da su oštećeni bili civili, te da je optuženi u kritično 

vreme bio na mestu izvršenja dela. Sve radnje za koje se optuženi tereti dokazane su tokom 

postupka iskazima svedoka/oštećenih koje su dali u prethodnom postupku i na glavnom pretresu. 

Sam optuženi je, iznoseći svoju odbranu, naveo da je u prostorijama Osnovne škole „Nikola 

Mačkić“ u Ključu, gde su bili zatvoreni civili – muškarci bošnjačke nacionalnosti, kao i u špaliru 

koji je formiran od škole do autobusa kojima su zatvoreni civili prevoženi, udarao oštećene, 

znajući pri tom da su Muslimani. Svi oštećeni su poznavali optuženog, sa nekima od njih je pre 

rata bio i blizak, ali on ipak nije preduzeo ništa da ih zaštiti, već ih je fizički zlostavljao. Kao 

olakšavajuće okolnosti na strani optuženog cenio je delimično priznanje dela, njegove porodične 

prilike i zdravstveno stanje sina optuženog. Kao otežavajuće okolnosti cenio je motiv za 

izvršenje krivičnog dela, a to je isključivo bila nacionalna pripadnost oštećenih, upornost 

iskazanu prilikom izvršenja dela i velik broj oštećenih. Predložio je da sud optuženog oglasi 

krivim i osudi na kaznu zatvora u trajanju od šest godina. 

Završna reč branioca optuženog 

U završnoj reči, branilac optuženog, advokat Gordana Božilović-Petrović, istakla je da je 

optuženi priznao znatan broj radnji izvršenja krivičnog dela za koje se tereti, odnosno radnje koje 

su vezane za događaje u prostorijama Osnovne škole „Nikola Mačkić“ u Ključu. Optuženi je u 

svojoj odbrani naveo da nije ulazio u autobuse kojima su oštećeni prevoženi i da ih je fizički 

zlostavljao u prostorijama osnovne škole u mestu Sitnica, mada time nije želeo da umanji svoju 

odgovornost. Optuženi se tih radnji ne seća usled alkoholisanosti, ali ih ne negira. Ukazala je da 

je optuženi tokom postupka iskazao kajanje za izvršeno delo, navodeći da on ni pre ni posle 

izvršenog dela nije ispoljavao ovakvo ponašanje, već da je ono rezultat alkoholisanosti, bez 

svesne namere optuženog da maltretira svoje poznanike. Predložila je da sud prilikom 

odlučivanja ima u vidu da je optuženi neosuđivan, da je u vreme izvršenja krivičnog dela bio 

smanjeno uračunljiv – mada ne i bitno, njegove porodične prilike, posebno zdravstveno stanje 

njegovog sina, pa je na kraju predložila sudu da mu izrekne kaznu zatvora u trajanju od jedne 

godine, koju bi izdržavao u prostorijama u kojima stanuje. 

 



 

Završna reč optuženog 

U završnoj reči, optuženi Željko Maričić naveo je da prihvata završnu reč svog branioca, te da 

delo nikada ne bi izvršio da nije bio pod uticajem alkohola. 

 

Objavljivanje presude zakazano je za 7. jul 2020. godine, sa početkom u 09:30 časova. 


